

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Анисимова Андрея Владимировича
на тему «Архитектурно-планировочная организация комплексов
социально-бытового обслуживания
в районах компактного проживания слепых
(на примере городов Донбасса)».

Актуальность проблемы, поднимаемой А.В. Анисимовым в диссертационном исследовании, не вызывает сомнений. Более того, эту работу с полным основанием можно отнести к немногочисленному пока кругу подлинно этически ответственных исследований, обретающих долговременную перспективу. Обращает на себя внимание и то, что диссертация А.В. Анисимова выполнена в развитие плановой проблематики приоритетных научных исследований на кафедре архитектурного проектирования и дизайна городской среды «Донбасской национальной академии строительства и архитектуры».

К несомненным достоинствам диссертации надо отнести тщательно развернутое методологическое оснащение автора исследования. Четко структурированная и целеустремленная работа с конкретным и внимательно организованным материалом, обобщающим натурные наблюдения, позволили автору сформировать полноценную систему исходного знания, составившего обоснованный предмет исследования. Почему это представляется столь существенным? Благодаря такому, безусловно ответственному, профессионально зрелому подходу, автору удалось подняться над рядоположенным предпроектным исследованием и довести его до полноценной научной работы по специальности 05.23.21. Автор действительно смог вынести на защиту положения, составляющие содержание творческой концепции именно архитектурной деятельности, позволяющей найти решение одной из серьезнейших социальных проблем.

Результаты исследования и выводы диссертации приложимы не только на территориях компактного проживания незрячих в Донбассе, но и могут получить обоснованное, более широкое распространение. Создание безбарьерной среды проживания в наше время – проблема общемировая.

По автореферату уместно сделать одно замечание: безмерное число авторов, которое упоминается в автореферате, необоснованно расширяет круг работ, на которые действительно опирается автор в своем исследовании. Хотя (при этом) нельзя не зафиксировать столь развернутое знакомство диссертанта с профессиональной литературой, что подчеркивает междисциплинарность его научных интересов.

Материалы и результаты исследования опубликованы в большом числе рецензируемых изданий и доложены на многочисленных

конференциях, что также доказывает научную активность и профессиональную состоятельность диссертанта.

Общий вывод: Представленная на защиту диссертация Андрея Владимировича Анисимова на тему «Архитектурно-планировочная организация комплексов социально-бытового обслуживания в районах компактного проживания слепых (на примере городов Донбасса)» – самостоятельное, методологически профессионально зрелое, несомненно актуальное, законченное научное исследование, заслуживающее высокой оценки и всяческой поддержки, а его автор, А.В. Анисимов – присуждения искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружения, творческие концепции архитектурной деятельности.

Канд.арх., профессор кафедры современной зарубежной и советской архитектуры МАРХИ, зав.отделом НИИ теории и истории архитектуры и градостроительства (филиал ФГБУ «ЦНИИП Минстроя России»)

Ю.П. Волчок

Подпись



являю

Начальник общего отдела

Московский Архитектурный Институт (Государственная академия)
107031, г. Москва, ул. Рождественка, д.11/4, к.1, стр.4.

Тел. 8(495)6255082

e-mail: office@markhi.ru